

## 1. Vorstandssitzung nach der LDV vom 16.02.2020 am 21.10.2020

<b>Ort</b>	Hamburg-Bergedorf; Wohnung von Martina Theil
<b>Beginn</b>	11:00 Uhr
<b>Ende</b>	17:00 Uhr
<b>Anwesend</b>	Martina Theil, Andreas Creutzberg, Frank Johannson
<b>Entschuldigt</b>	Andreas Selk

### Tagesordnung

Die Tagesordnung wird um die Punkte 5.7. Außerordentliche Landesdelegiertenversammlung und 5.8. Eingetragener Verein vs. Spielgemeinschaft ergänzt.

#### 1. Protokollierung im Umlaufverfahren getroffener Entscheidungen

Der Vorstand bestätigt die im Umlaufverfahren einstimmig getroffenen Entscheidungen.

- 1.1.
  - Absage der LM Doublette
  - Verschiebung der Ligaspieltage und des Verbands-Pokals
  - Unbefristete Einstellung des Spielbetriebs
  - Appell an Mitglieder zum Verhalten während der Corona-Pandemie
  - Absage der gesamten Saison 2020
  - Einfrieren der Nordrangliste. Es werden 2020 keine Nordranglistenpunkte vergeben. D.h., der Stand zum 01.01.2021 wird derselbe Stand wie am 01.01.2020 sein (sofern technisch möglich).
  - Alternativ-Angebot „Corona-Cup“ für Mitglieder
- 1.2. Keine Erstattung der Startgebühr für die Liga 2020. Dafür keine Erhebung der Startgebühr in 2021. Mannschaften aus 2020, die 2021 nicht am Ligaspielbetrieb teilnehmen, erhalten auf Antrag die Startgebühr erstattet. Mannschaften, die erstmalig oder 2021 wieder am Ligaspielbetrieb teilnehmen, müssen die Startgebühr bezahlen.
- 1.3. 2. Beitrags-Rate (Lizenzgebühren) an DPV bezahlen.

#### 2. Sportangelegenheiten

##### 2.1. Saison 2020

###### 2.1.1. Präsi-Cup (Boulehalle Hamburg)

Der Vorstand beschließt, aufgrund der Corona-Pandemie 2020 keinen Präsi-Cup auszuspielen.

###### 2.1.2. Küstenmasters (Boulehalle Hamburg)

Der Vorstand beschließt, aufgrund der Corona-Pandemie 2020 kein Küstenmasters auszuspielen.

## **2.2. Hallen Saison 2020 / 2021**

### 2.2.1. Angebote des PV Nord

Der Vorstand beschließt, aufgrund der Corona-Pandemie und dem derzeit steigenden Infektionsgeschehen, keine eigenen Angebote in der Boule-halle Hamburg anzubieten.

Sollte der HRC in Zusammenarbeit mit dem Gesundheitsamt Hamburg Angebote in der Halle möglich machen können, soll ihm Unterstützung, auch und gerade in finanzieller Form, angeboten werden.

## **2.3. Vorschau auf die Saison 2021**

### 2.3.1. Landesmeisterschaften

Der DPV beabsichtigt, 2021 alle Veranstaltungen wieder durchzuführen.

Dabei soll die Reihenfolge der DM verändert werden: 22./23.05.

Tête á Tête und Tireur

19./20.06. Doublette

17./18.07. DPV Länderpokal „Gesamt“ (inkl. 55+)

24./25.07. Doublette Mixte

28./29.08. Triplette

18./19.09. 55+

25./26.09. Frauen

#### 2.3.1.1 Neuer Modus – offenen Fragen

Der Vorstand beschließt, die offenen Fragen zum neuen Modus, den die LDV für 2020 beschlossen hat, erst später zu beantworten, da dieser erstmals 2022 zur Anwendung kommen soll.

Der Vorstand möchte in 2021 LM durchführen. Diese können aufgrund der ungewissen Entwicklung der Corona-Pandemie ggf. nicht im neuen, von der LDV 2020 beschlossenen, Modus durchgeführt werden.

Deshalb beschließt der Vorstand, von seiner Richtlinienkompetenz Gebrauch zu machen und einmalig für 2021 die LM in einem abgewandelten Modus zu spielen.

Dieser Modus ist zum derzeitigen Stand der Corona-Pandemie, aber auch bei einer sich weiter verschlechternden Entwicklung bis zu 64 Anmeldungen spielbar. Über 64 Anmeldungen werden entsprechend mehr Vorqualifikations-Turniere gespielt.

Max. 16 Teams pro Vorqualifikation und beim Finale; 8 Bahnen plus Platz für freizulassende Flächen zwischen den Spielbahnen; mind. 2 Toiletten; jedes Team mit eigener Zielkugel und eigenem Maßband, keine festen Kreise; kein Catering; Desinfektionsmittel.

**Für 2021 sucht der Vorstand Mitglieder, die „Sport-Partner für Landesmeisterschaften“ werden wollen und dafür finanzielle und ggf. personelle Unterstützung erhalten.**

1. Die LM 2021 werden mit Vorqualifikation und Finale gespielt.
2. Die Vorqualifikationen werden am Sonnabend (Termine s.o.) an vier verschiedenen Orten (z.B.: Nord: Idstedt / Ost: Lübeck / West: Heide oder Dingen / Süd: Hamburg) gespielt.
3. Das Finale findet am Sonntag desselben Wochenendes an einem zentralen Ort (z.B.: Boostedt) statt.
4. Die Vorqualifikationen werden in 4er Gruppen, Jeder gegen Jeden gespielt. In jedem Ort sollen max. 4 Gruppen spielen.

**Der Sieger der jeweiligen Gruppe qualifiziert sich für das Finale.**

Nach der Gruppenphase spielen die Teilnehmenden die Sieger des Vorqualifikations-Turniers aus. Der Modus bestimmt sich dabei nach der Anzahl der teilnehmenden Teams.

5. Das Finale wird mit 16 Teams in 4 4er Gruppen, Jeder gegen Jeden, gespielt.
6. Die Gruppensieger und Gruppenzweiten spielen im direkten KO die A-Landesmeisterschaft aus.  
In der ersten KO Runde trifft jeder Gruppensieger auf einen Gruppenzweiten.

Viertelfinale	V I.	1. Gruppe 1 gegen 2. Gruppe 3
	V II.	1. Gruppe 2 gegen 2. Gruppe 4
	V III.	1. Gruppe 3 gegen 2. Gruppe 1
	V IV.	1. Gruppe 4 gegen 2. Gruppe 2
Halbfinale	H I.	Sieger V I. gegen Sieger V II.
	H II.	Sieger VIII. gegen Sieger V IV.
Finale		Sieger H I. gegen Sieger H I.

7. Die Gruppendritten und Gruppenvierten spielen im direkten KO die B-Landesmeisterschaft aus.
8. Die Startplätze für die jeweilige DM werden nach den Ergebnissen der A-Landesmeisterschaft vergeben. Daher ist es erforderlich, dass die Verlierer der Viertelfinals analog der Gewinner weiterspielen, um eine eindeutige Platzierung 1-8 zu erhalten. Teams, die nicht antreten, verlieren das Startrecht und die Nächtsplatzierten rücken nach. Ggf. erhalten somit die Sieger der B-Landesmeisterschaft DM-Startplätze.
9. Meldeschluss für die jeweilige LM ist 10 Tage vor dem Vorqualifikations-Turnier.

Mit der Anmeldung geben die Teilnehmenden an, an welchem Ort sie die Vorqualifikation spielen wollen. Dabei muss ein Alternativort angegeben werden (z.B. 1. Heide. 2. Hamburg). Mit der Anmeldung verpflichten sich die Teilnehmenden, an der Vorqualifikation UND an der LM teilzunehmen.

Eine Nicht-Teilnahme ohne beleghaft nachgewiesener Begründung kann einen Lizenzentzug nach sich ziehen. Über die Anerkennung der Gründe (Krankheit, dienstliche Verpflichtung, etc.) entscheidet der Vorstand.

### 2.3.2. Liga

Der Vorstand legt einen Entwurf vor, nach dem die Liga 2021 stattfinden kann. Dazu sollen die Großspieltage geteilt werden.

An jedem Spieltag treffen sich statt 8 Mannschaften nur 4 Mannschaften an einem Ort (max. 6 Bahnen plus Abstand zwischen den Bahnen; mind. 1 Toilette; jedes Team mit eigener Zielkugel und eigenem Maßband, keine festen Kreise; kein Catering; Desinfektionsmittel).

**Jede Ligamannschaft, die diese Voraussetzungen erfüllt, ist verpflichtet einen Spieltag auszurichten.**

#### Spielplan

##### 1. Spieltag 24.04.

Mannschaften 1, 2, 3, 4                      Mannschaften 5, 6, 7, 8

1-2 + 3-4 / 1-3 + 2-4                      5-6 + 7-8 / 5-7 + 6-8

##### 2. Spieltag 29.05.

Mannschaften 1, 4, 5, 8                      Mannschaften 2, 3, 6, 7

1-4 + 5-8 / 1-5 + 4-8 / 1-8 + 4-5      2-3 + 6-7 / 2-6 + 3-7 / 2-7 + 3-6

##### 3. Spieltag 04.09.

Mannschaften 1, 4, 6, 7                      Mannschaften 2, 3, 5, 8

1-6 + 4-7 / 1-7 + 4-6                      2-5 + 3-8 / 2-8 + 3-5

### 2.3.3. Pokal

Der PV Nord Verbands-Pokal kann 2021 nach den geltenden Richtlinien ausgespielt werden.

Auf die Erhebung eines Startgeldes soll verzichtet werden.

### 2.3.4. Ländervergleich PV Nord vs. Jysk PN

Der Ländervergleich zwischen dem PV Nord und Jysk PN soll stattfinden. Ein Termin muss gefunden werden. Spielort wird Dänemark sein.

### 2.3.5. DPV Länderpokal Veterans

Siehe Punkt 2.3.6.

### 2.3.6. DPV Länderpokal

Der DPV plant einen „Gesamt“ Länderpokal (Senioren und 55+) am Wochenende der WM am 17./18.07.

Der Vorstand beschließt, vorbehaltlich der dann herrschenden Corona-Pandemie-Situation, daran teilzunehmen.

### 2.3.7. Kader

Der Vorstand nimmt zur Kenntnis, dass Andreas Creutzberg seine ehrenamtliche Belastung reduzieren möchte.

Es soll versucht werden, eine oder zwei Personen zu gewinnen, die eine Kader-Beauftragung übernehmen.

Aufgaben: Nominierung für den Kader<sup>1</sup>, Kadertreffen und -trainings, Nominierung\* und Organisation Ländervergleich PV Nord vs. Jysk PN, Nominierung\* und Organisation DPV Länderpokale, Kader-Bekleidung.

Bis jemand gefunden ist, werden Martina Theil und Andreas Creutzberg die Saison 2021 planen und organisieren.

<sup>1</sup> Berufung erfolgt durch den Landesverbandsvorstand

\* in Absprache mit dem Landesverbandsvorstand

### 2.3.8. Jugend

Es wird festgestellt, dass es im Jahr 2020 nur noch 9 lizenzierte Jugendliche gibt. Darunter Sophie Oyu Maaß, aus Schwerin, die in den DPV Kader berufen wurde.

Neben den lizenzierten Jugendlichen gibt es einige wenige Boule spielende Jugendliche außerhalb der Verbandsstrukturen.

Der Vorstand sieht sich ohne Referenten für Jugend weiterhin außerstande, selbst eine aktive Jugendarbeit zu betreiben. Er erklärt erneut seine Bereitschaft, Mitglieder zu unterstützen, wenn diese versuchen, Jugendliche an den Pétanquesport heranzuführen.

Auch wird er die aktiven Jugendlichen unterstützen, wenn diese an regionalen oder überregionalen Veranstaltungen teilnehmen wollen. Dazu müssen sich diese aktiv an den Vorstand wenden. Ansprechpartner ist hier der Präsident.

### 2.3.9. Gleichstellung

Der Vorstand beschließt, eine neue Beauftragung einzuführen. Diese muss in der Geschäftsordnung verankert werden. Dazu soll ein Beschluss auf der nächsten LDV herbeigeführt werden.

### 2.3.10. Lehrgänge / Training

Der Vorstand beschließt, in 2021 wieder Regelkurse, eine Ausbildung zur/zum Schiedsrichter\*in und Angebote, die sich ausschließlich an Frauen richten, anzubieten.

Der DPV plant, besondere „Breitensport-Trainer“ auszubilden. Der Vorstand beschließt, Interessente aus dem PV Nord zur Ausbildung finanziell zu unterstützen.

### 2.3.11. Breitensportabzeichen

Im PV Nord sollen 2021 Prüfungen zum Erwerb des Breitensportabzeichens angeboten werden.

### 2.4. Anpassung Mixte Regel

Änderung Ligaspielbetrieb §§ 1, 4, 8, 11

Der Vorstand beschließt die Mixte-Regel anzupassen und der LDV zur Abstimmung vorzulegen. Eingeführt werden soll das dritte Geschlecht; Divers.

### 2.5. Termin der Liga-Relegation

Änderung Ligaspielbetrieb § 10 Nr. 5

Der Vorstand beschließt, den Termin der Ligarelegation nicht zu verlegen.

## **3. Finanzen**

### 3.1. aktuelle Haushaltssituation

#### 3.1.1. nicht bezahlte Rechnungen der Mitglieder

Der Vorstand nimmt erfreut zur Kenntnis, dass nach Mahnschreiben an einige Mitglieder inzwischen nur noch Forderungen aus nicht bezahlten Rechnungen in Höhe von 673,- € bestehen.

### 3.2. Lizenzgebühren 2020 / 2021

Der Vorstand beschließt, den Mitgliedern vorzuschlagen, dass in 2021 Startgelder nicht erhoben werden sollen. Auch soll die Lizenzgebühr für Erwachsene einmalig von 32,- € auf 19,- € und für Jugendliche von 12,- € auf 0,- € gesenkt werden.

## **4. Ordnungen und Richtlinien**

### 4.1. Änderung der Finanzordnung § 12

Umsetzung der LDV Beschlüsse

Zuschuss Länderpokale und Zuschuss Bundesliga

Der Vorstand beschließt die von Andreas Creutzberg vorgelegten Formulierungsvorschläge.

### 4.2. Änderung der Sportordnung Anlage 1 Ligaspielbetrieb

Umsetzung der LDV Beschlüsse

Formulierung Auf- und Abstiegsregelung und Spielbeginn 1. und 3. Ligaspieltag

Der Vorstand beschließt die von Andreas Creutzberg vorgelegten Formulierungsvorschläge.

### 4.3. Änderung der Richtlinie LM

Umsetzung der LDV Beschlüsse

Die Richtlinie wurde bislang noch nicht angepasst, weil es in einigen Punkten noch Klärungsbedarf gibt (u.a. Setzen, Ermittlung der am Finale teilnehmenden Teams). Aufgrund der Corona-Pandemie und diesbezüglichen Entwicklung sieht der Vorstand nicht, dass die von der LDV beschlossenen Neuregelungen 2022 zur Anwendung kommen können (siehe Punkt 2.3.1.1.) und verschiebt den TOP.

### 4.4. Änderung der Geschäftsordnung § 5 Beauftragungen

Der Vorstand beschließt, neue Beauftragungen einzuführen. Diese müssen in der Geschäftsordnung verankert werden. Dazu soll ein Beschluss auf der nächsten LDV herbeigeführt werden.

- Anpassung der Formulierungen an eine gendergerechte Sprache
- Anpassung Beauftragte\*r für das Schiedsrichter NEU „wesen“.
- Beauftragte für Gleichstellung
- Beauftragte\*r für Landesmeisterschaften
- Beauftragte\*r für den Verbands-Pokal
- Beauftragte\*r für Öffentlichkeitsarbeit
- Erweiterung um Aufgaben, Rechte und Pflichten der einzelnen Beauftragten

## 5. Verschiedenes / Themenspeicher

### 5.1. Bericht vom Hauptausschuss 17./18.10.2020

Andreas Creutzberg und Frank Johannson berichten vom DPV Hauptausschuss, der in Form einer Telefon bzw. Videokonferenz stattgefunden hat.

- Leistungssport +100.000,- € für Professionalisierung des Sports  
[Videoanalysen (Stative, Kameras), Training über das Internet, Kugeln für Kaderspieler, teurere Übernachtungen bei Veranstaltungen, ...]
- Breitensport Initiative  
(1.000,- € pro LFV DPV organisiert für Veranstaltung im LFV wie Work Shops, Klausur-Tagungen, Ausbildung Breitensportabzeichen-Prüfer, ...)
- Erneuerung Verbands-Software)
- Änderung Alter Schiedsrichter  
(Jugend 14 - mit Ausnahmen 12 in Begleitung / LFV 18 und DPV 22)
- Keine Änderung der Bezeichnung DM / LM 55+ in Veterans
- 2. Bundesliga

### 5.2. Auflösung Boule Club Südtondern und Faucons Boule Lübeck

Der Vorstand nimmt die Auflösung des BC Südtonern (Protokoll der außerordentlichen Mitgliederversammlung über die Auflösung liegt vor) zur Kenntnis.

Der Vorstand nimmt die Information eines Mitglieds der Faucons Boule Lübeck zur Kenntnis, dass sich der Verein wohl auflöst, weil alle Mitglieder ausgetreten seien.

### 5.3. Ehrenamt-Pauschale

Der Vorstand beschließt einen Antrag auf Änderung der Satzung an die LDV. Er möchte die Möglichkeit erhalten, Personen, die für den PV Nord ehrenamtlich tätig sind, außerhalb der Finanzordnung finanzielle Anreize zu bieten.

„Die Mitglieder der Organe und Ausschüsse sind grundsätzlich ehrenamtlich tätig. Ausnahmen regelt die Finanzordnung. Eine Ehrenamtpauschale gemäß derzeitigem § 3 Nr. 26a EStG ist dabei zulässig. Die Regelungen dieses Absatzes gelten auch für die Mitglieder des Landesverbandsvorstands.“

### 5.4. Haftpflichtversicherung

Der Vorstand beschließt die Kündigung bei der „Züricher“ Haftpflichtversicherung. Es hat sich herausgestellt, dass die bestehende Haftpflichtversicherung bei der ARAG inzwischen dieselben Risiken abdeckt.

In 2020 wurden von der ARAG aufgrund ausgefallener Veranstaltungen 482,46 erstattet.

#### 5.5. Präsi-Cup (Modus)

Der Vorstand beschließt, den Präsi-Cup zukünftig mit anderem Modus auszuspielen. Dieses, um das Miteinander und das Gespräch untereinander zu fördern. Weiterhin sollen Funktionäre und pro Mitglied zwei Spielende teilnehmen.

Zukünftig werden Triplette, 5 Runden Schweizer System, gespielt.

Wenn in einer Runde nur noch zwei Parteien laufen, wird die lfd. Aufnahme zu Ende gespielt und anschl. noch zwei weitere.

Nach den fünf Runden spielen die Plätze 1,3,5 gegen 2,4,6 ein Finale.

Die Sieger erhalten jeweils einen Präsi-Cup, die Verlierer erhalten Medaillen.

#### 5.6. Homepage

Frank Johannson informiert, dass die Homepage auf eine neue PHP Version umgestellt werden muss. Er versucht, dieses zu bewerkstelligen. Alternativ soll ein Fachmann beauftragt werden.

Frank Johannson regt eine Beauftragung für Öffentlichkeitsarbeit an.

#### 5.7. Außerordentliche Landesdelegiertenversammlung

Der Vorstand beschließt, aufgrund der Corona-Pandemie von einer außerordentlichen Landesdelegiertenversammlung abzusehen.

Die Mitglieder sollen über die Homepage und epostalisch über die Beschlüsse, Entscheidungen und Anregungen informiert und um Zustimmung gebeten werden.

Die LDV 2021 soll am Sonntag, 14.02., im KIEK IN in Neumünster, stattfinden; alternativ am 21.02. oder am 07.02.

#### 5.8. Eingetragener Verein vs. Spielgemeinschaft

Der Vorstand regt eine Diskussion auf der LDV an, ob zukünftig ausschließlich eingetragene Vereine als Mitglied Aufnahme finden sollen.

f.d.R.



#### Themenspeicher

- Änderung der Richtlinie Landesmeisterschaft nach den Beschlüssen der LDV vom 16.02.2020
- Geschäftsverteilungsplan
- Sportkonzept





Petanque-Verband Nord e.V.